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ODONTÓLOGO PSF 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

1. No Restaurante Tropical havia uma placa indicando a grande variedade de frutas e 

sabores de sucos lá vendidos. Verifique-a e marque a alternativa CORRETA com relação 

aos problemas de acentuação gráfica. 

 

ABACAXÍ        BACURÍ          COCO                            MANGA 

MURICÍ           CAJA                CAJÚ                   PITANGA 

ARAÇA           CUPUAÇU      MARACUJA       UMBÚ 

 

a) Acentuam-se os hiatos tônicos terminados em “i” e “u” 

b) Foram acentuadas indevidamente as oxítonas terminadas em “i” e “u” e deixadas 

de acentuar as terminadas em “a”. 

c) Acentuam-se o “i” e “u” tônico das palavras paroxítonas precedidas de ditongo. 

d) Acentuam-se todas as oxítonas terminadas em “i” e “u” 

  

2.  “ Se tu me amas, ama-me baixinho 

Não o grites de cima dos telhados 

Deixa em paz os passarinhos 

Deixa em paz a mim! 

Se me queres, 

Enfim, 

Tem de ser bem devagarinho, Amada, 

Que a vida é breve, e o amor mais breve ainda...” 

                  Mário Quintana 

  

Baseado no texto acima, marque a opção CORRETA: 

 

a) A palavra TU é um pronome pessoal oblíquo. 

b) O Eu lírico trata a mulher amada na 2ª pessoa do singular. 

c) “Devagarinho” é um substantivo abstrato. 

d) Não consta no texto acima palavras cuja função sejam advérbios. 

  

3. Com relação à pronúncia e acentuação das palavras (ortoepia e prosódia), marque a 

opção CORRETA: 

 

a) Recomenda-se pronunciar o “U” depois de “Q” em “adquirir” e “questões”. 

b) As palavras meteorologia, beneficiente e estrupo estão todas grafadas corretamente. 

c) A letra X tem o som de KS em “exímio”, “exceção”, “excursão”. 

d) Admitem dupla prosódia: hieróglifo/hieroglifo, Oceânia/Oceania, xérox/xerox. 

  

4. São paroxítonas e proparoxítonas, respectivamente: 

 

a) têxtil, álibi  b) ômega, álcool c) sutil, filantropo d) mister, bígamo 
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5. Leia o texto e assinale a figura de linguagem predominante. 

 

O sonho de um céu e de um mar  E as cinzas pelas rosas 

E de uma vida perigosa   Te faz bem tanto quanto mal 

Trocando o amargo pelo mel   Faz odiar tanto quanto querer 

Charley Garcia 

 

a) Metonímia  b) Paradoxo  c) Antítese   d) Hipérbole 

  

6. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas CORRETAMENTE: 

a) cidadões – pertubar – crisântemo.  b) disenteria – aficionado –recrudescer. 

c) impecilho – rubrica – cicerone.  d) cidadãos – recrusdecer – abalroamento. 

  

7. Complete a frase abaixo com o presente do subjuntivo dos verbos indicados nos 

parênteses: 

O acordo não____ as reivindicações, a não ser que ____ os nossos direitos e ____ da luta. 

 

a) substitui – abdicamos – desistimos          b) substitue – abdicamos - desistimos 

c) substitui – abdiquemos – desistamos          d) substitui – abidiquemos - desistimos 

  

8. “O sertanejo é, antes de tudo, um forte. Não tem o raquitismo exaustivo dos mestiços 

neurastênicos do litoral. A sua aparência, entretanto, no primeiro lance de vista, revela o 

contrário...”    Os Sertões – Euclides da Cunha 

 

a) O autor quis mostrar que a superioridade do sertanejo em relação ao litorâneo tem 

um fundamento racial. 

b) O autor valoriza a raça do homem do litoral 

c) O autor usa uma linguagem romântica para descrever o sertanejo e os sertões. 

d) A denúncia do crime cometido pela nação conta si própria na Guerra de Canudos não é 

o tema de “Os Sertões” 

  

9. Marque a alternativa que completa CORRETAMENTE a frase: 

No último_____ da orquestra sinfônica, houve ____ entre convidados, apesar de ser uma 

festa______.  

a) concerto, flagrantes, beneficente. b) conserto, flagrantes, beneficente. 

c) concerto, fragrantes, beneficiente.  d) concerto, flagantes, beneficente. 

  

10. A Palavra Bíblica que afirma: “Na Casa do Pai há muitas moradas” aplica-se também 

de variadas maneiras ao universo da arte. Cada artista a sua maneira, conforme sua natureza 

original, conforme suas aptidões, conforme seu amor, seus erros e suas paixões. 

 

De acordo com o texto: 

a) Os erros, as paixões, os ímpetos, são obstáculos à plena realização da arte. 

b) A diversidade de talentos explica a diferença de posições ocupadas pelos artistas. 

c) Até mesmo o silêncio é fator importante no processo de formação do artista. 

d) A humanidade se destina a optar por uma das moradas na casa do Pai. 
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11. O ministro das Relações Exteriores, Mauro Vieira, partiu nesta terça-feira rumo a 

Buenos Aires para realizar sua primeira visita bilateral desde que assumiu o cargo, com o 

objetivo de destacar a aliança estratégica com a Argentina. 

Sobre a relação Brasil e Argentina, assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) A Argentina é o terceiro parceiro comercial do Brasil, atrás apenas de China e 

Estados Unidos, além de ser o principal aliado dentro do Mercosul. 

b) Segundo dados do Ministério de Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, as 

exportações para a Argentina aumentaram 27,2% em 2014 comparado com 2013. 

c) A Argentina é o primeiro parceiro comercial do Brasil. 

d) Segundo dados do Ministério de Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, as 

exportações para a Argentina praticamente inexistiram em 2014. 

 

12. A Corte de Cassação de Roma, máxima instância judicial italiano, se reuniu quarta-

feira (10/02) para julgar o pedido de extradição do ex-diretor do Banco do Brasil 

___________ condenado a mais de 12 anos de prisão no escândalo do Mensalão e que 

atualmente se encontra em liberdade na Itália. 

 

a) Henrique Pizzolato     b) Delúbio Soares       c) Jacinto Lamas      d) Nisman Rodriguez 

 

13. Analise as alternativas: 

 

I- É dever do funcionário residir na localidade onde for lotado para exercer as atribuições 

inerentes ao seu cargo, ou em localidade vizinha, se disto não resultar inconveniência para 

o serviço público. 

II-  Disponibilidade é o afastamento temporário do funcionário efetivo ou estável em 

virtude da extinção do cargo ou da declaração de sua desnecessidade. 

III-  O processo administrativo disciplinar será instruído por uma comissão composta por 

4 (quatro) funcionários efetivos, designada pela autoridade que o houver instaurado, dentre 

os quais escolherá seu presidente, vice-presidente, secretário e suplente. 

 

Estão CORRETOS: 

a) I e II  b) II e III  c) I e III  d) I, II, III 

 

14. Certo município do Estado do Pernambuco, construiu uma Igreja Evangélica com 

recursos próprios, em imóvel público. Em sua justificativa, o prefeito disse que os 

evangélicos estavam fazendo um excelente trabalho na recuperação de usuários de drogas 

e, como incentivo, decidiu por fazer a obra em questão.  

A conduta do município é: 

 

a) Ilegal, pois o princípio da liberdade religiosa e da livre manifestação do pensamento não 

assegura esses investimentos, exceto, através de votação da Câmara Municipal. 

b) Legal, uma vez que o Município está incentivando grupos que vem trabalhando para o 

bem estar social. 

c) Legal, pois o princípio da liberdade religiosa e da livre manifestação do pensamento 

assegura esses investimentos. 

d) Ilegal, pois é vedado ao Município estabelecer igrejas, independentemente de 

pretender fazê-lo em imóvel de sua titularidade. 
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15. Qual atalho do teclado em suas configurações de fábrica pode-se inserir uma página do 

Internet Explorer em sua lista de favoritos? 

a) CTRL+B  b) CTRL+C  c) CTRL+D  d) CTRL+E 

 

16. Onde são armazenados os endereços dos últimos sites visitados do Microsoft Internet 

Explorer? 

a) Pesquisa  b) Histórico  c) Favoritos  d) Links Acessados 

 

17.  O ícone         do Microsoft Office Word 2010 é utilizado para: 

a) Alinhar Texto à Direita.  b) Alinhar Texto à Esquerda. 

c) Recuar.    d) Aumentar Recuo da página. 

 

18. O campeonato de futebol em um estádio é disputado por vinte times, sendo seis deles 

de uma mesma cidade X. Cada time irá jogar duas vezes com os demais oponentes. A 

porcentagem de jogos nas quais os dois times são da cidade X é: 

 

a) Maior que 7%, mas menor que 10%.      b) Maior que 16%. 

c) Maior que 20%.         d) Maior que 13%, mas menos que 16%. 

 

19. Numa casa de universitários moram 14 pessoas, sendo 6 cearenses, 4 mineiros e 4 

goianos. Para fazer a limpeza da casa, será formada uma equipe com 2 cearenses, 1 mineiro 

e 1 goiano, escolhidos aleatoriamente. De quantas maneiras é possível formar está equipe 

de limpeza? 

 

a) 240 maneiras 

b) 260 maneiras 

c) 280 maneiras 

d) 300 maneiras 

 

20.  Uma pesquisa feita sobre grupos sanguíneos ABO, na qual foram coletados e testados 

6.000 amostras de uma mesma cidade. A coleta mostrou que 2.527 pessoas têm o antígeno 

A, 2.234 o antígeno B e 1.846 não possuem nem um dos dois antígenos. Com esses dados 

é possível AFIRMAR que a probabilidade que uma dessas pessoas, escolhida 

aleatoriamente, tenha os dois antígenos é de: 

 

a) 5% 

b) 10% 

c) 15% 

d) 20% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5 
 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SERRITA-PE                                                                  

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

21. A Lei 8.080/90 levou à saúde a uma reorganização político-administrativa. Assim, 

marque a alternativa CORRETA: 

 

a) O Ministério da Saúde estabeleceu diretrizes referentes à Humanização em 2001 e em 

2003, com a Política Nacional de Humanização/PNH/HUMANIZASUS. 

b) À 8.080/90, submetem-se as pessoas jurídicas de direito privado que operam planos de 

assistência à saúde, sem prejuízo do cumprimento da legislação específica que rege a sua 

atividade, adotando-se, para fins de aplicação das normas aqui estabelecidas. 

c) É criada a Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS), autarquia sob o regime 

especial, vinculada ao Ministério da Saúde, prazo de duração indeterminado a atuação em 

todo território Nacional, como órgão de regulação, normatização, controle e fiscalização 

das atividades que garantam a assistência suplementar à saúde. 

d) Todas as alternativas estão erradas. 

 

22. Analise as assertivas: 

I- A Lei 8.080/90 adota um conceito ampliado de saúde, quando esclarece que a saúde tem 

como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer 

e o acesso aos bens e serviços essenciais. 

II- A universalidade de acesso aos serviços de saúde ocorre essencialmente na atenção 

básica, preservando os outros níveis de atenção do uso abusivo e desnecessário. 

 

a) I e II são verdadeiras.   b) I e II são falsas. 

c) II é verdadeira.    d) Apenas I é verdadeiro. 

 

23. São atribuições comuns da União, Estados, Municípios e Distrito Federal: 

 

a) Administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada ano, à 

saúde. 

b) Fomentar, coordenar e executar programas e projetos estratégicos e de atendimento 

emergencial.  

c) Elaboração e atualização periódica do plano de saúde.  

d) Todas estão corretas. 

 

24. Marque a alternativa CORRETA. 

 

a) O acesso universal e igualitário à assistência farmacêutica pressupõe, entre outros 

fatores, que o medicamento seja prescrito por profissional de saúde, no exercício 

regular de suas funções no SUS. 

b) O acesso universal e igualitário à assistência farmacêutica pressupõe, entre outros 

fatores, que o medicamento seja prescrito por qualquer profissional da saúde, no exercício 

regular de suas funções no SUS ou não. 

c) O acesso universal e igualitário à assistência farmacêutica não pressupõe que o 

medicamento seja prescrito por qualquer profissional da saúde, no exercício regular de suas 

funções no SUS. 
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d) Todas as alternativas estão erradas. 

 

25. O funcionamento dos conselhos de saúde é condição essencial e obrigatória ao 

funcionamento do SUS. No que diz respeito aos conselhos de saúde, aponte a alternativa 

INCOERENTE: 

 

a) Um conselho de saúde pode ser definido como um órgão ou instância colegiada de 

caráter permanente e deliberativo, em cada esfera do governo.  

b) Os conselhos de saúde estão estruturados nos três níveis de governo. Ou seja existe um 

conselho de saúde em cada município, um em cada estado e outro no plano federal.  

c) Os conselhos de saúde são imprescindíveis para que os municípios recebam 

qualquer recurso do Ministério da Saúde, porém, mesmo sem a existência do 

Conselho, o município pode se habilitar aos programas do Ministério da Saúde.  

d) O Conselho de Saúde permite a participação da sociedade organizada na organização 

do SUS, propiciando e melhorando o controle social do sistema.  

 

26. O Sistema Único de Saúde (SUS) pode ser considerado uma das maiores conquistas 

sociais consagradas na Constituição de 1988. Marque a alternativa errada no que diz 

respeito ao SUS: 

 

a) O SUS é formado pelo conjunto de todas as ações e serviços de saúde prestados por 

órgãos e instituições financeiras, estaduais e municipais, da administração direta e indireta 

e das fundações mantidas pelo Poder Público.  

b) O setor privado não pode participar do SUS; por isso não precisa obedecer às suas 

diretrizes e funciona de modo independente, garantindo a disponibilidade de seus 

serviços somente a um aparte da população que pode pagar.  

c) A responsabilidade pelos serviços e ações de saúde é do Poder Público, não eximindo, 

assim, o dever das pessoas, da família, das empresas e da sociedade para com sua promoção 

e proteção.  

d)  O funcionamento do SUS faz com que a área da saúde esteja entre as mais 

democráticas, pois além de permitir a participação popular, sua gestão é um dos modelos 

de descentralização mais exitosos nos serviços públicos brasileiros.  

 

27. No que diz respeito às responsabilidades municipais e estaduais pelos serviços e ações 

em saúde, marque a opção CORRETA: 

 

a) Independente da gerência dos estabelecimentos prestadores de serviços ser estatal ou 

privada, a gestão de todo o sistema municipal é necessariamente competência do poder 

público e exclusiva da esfera estadual.  

b) Quando o serviço requerido para o atendimento da população estiver localizado em 

outro município, as negociações para tanto devem ser mediadas pelo governo estadual.  

c) Um aspecto importante a ser levado em consideração é a gerência (comando) dos 

estabelecimentos ou órgãos de saúde de um município é da pessoa jurídica que opera 

o serviço, sejam estes estatais (federal, estadual ou municipal) ou privados.  

d) Quando um município, que demanda serviços a outros, ampliar a sua própria capacidade 

resolutiva não pode requerer aos gestores superiores que parte dos recursos alocados no 

município vizinho seja realocada para o seu município.  
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28. No que diz respeito aos princípios do Sistema Único de Saúde, aponte a opção 

INCORRETA: 

  

a) A universalização não quer dizer somente a garantia imediata de acesso às ações e 

serviços de saúde. Coloca sim o desafio de oferta desses serviços e ações de saúde a todos 

que deles necessitem, enfatizando as ações preventivas e reduzindo o tratamento de 

agravos.  

b) O princípio da integralidade é um dos mais preciosos termos de demonstrar que a 

atenção à saúde deve levar em consideração as necessidades específicas de pessoas ou 

grupos de pessoas, ainda que minoritários em relação ao total da população.  

c) No sentido do princípio da integralidade, as centrais de regulação e a permissão de 

constituição de consórcios são fatores que dificultam seu intento. Equipamentos e 

unidades de saúde estão cada vez menos preparadas para atender as minorias.  

d) O princípio da equidade reafirma que a necessidade de se reduzir as disparidades sociais 

e regionais, também por meio das ações e serviços de saúde. Reduzir essas disparidades 

significa a busca de um maior equilíbrio.  

 

29. Desde meados da década de 90, o Ministério da Saúde vem fortalecendo a sistemática 

de repasse fundo a fundo em detrimento da remuneração dos serviços prestados. Marque a 

alternativa CORRETA no que diz respeito ao assunto: 

a) O repasse fundo a fundo estabelece planos de ações de saúde de acordo com a 

realidade local.  

b) A remuneração de serviços, mesmo deixada de lado, é uma forma de priorizar a atenção 

integral à saúde, atribuindo ao prefeito o papel de gestor do SUS.  

c) Mesmo sendo visto como um avanço, o repasse fundo a fundo valoriza a doença, trata 

a prefeitura como mero prestador de serviços e privilegia as localidades que já possuem 

estrutura de serviços.  

d) Todas as opções estão corretas.  

 

30. Em relação ao modelo de descentralização adotado pelo SUS, sua organização define 

como gestores co-responsáveis os três níveis de governo com mecanismos previstos para 

negociação e pactuação das políticas adotadas em saúde. Nesse aspecto existem as 

Comissões Intergestoras Bipartites (CIB) e as Comissões Intergestoras Tripartite (CIT). 

Assinale a alternativa CORRETA no que diz respeito a essas comissões: 

 

a) A Comissão Intergestora Tripartite (CIT) é composta paritariamente pelas 

representações da secretaria estadual de saúde e do Conselho Estadual de Secretários 

Municipais de Saúde ou órgão equivalente.  

b) A Comissão Intergestora Bipartite (CIB) é composta, paritariamente, por representação 

do Ministério da Saúde, do Conselho Nacional de Secretários Estaduais de Saúde 

(CONASS) e do Conselho Nacional de Secretários Municipais de Saúde (CONASEMS).  

c) A Bipartite pode operar com subcomissões regionais e as conclusões das 

negociações pactuadas na CIT e na CIB são formalizadas em ato próprio do gestor 

respectivo.  

d) Todas as alternativas estão corretas. 
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31.A cárie dental está intimamente associada ao S. mutans, microorganismo capaz de 

colonizar as superfícies dentárias. Sobre esses microorganismos, analise e julgue os itens 

abaixo: 

 

I - São capazes de sintetizar polissacarídeos extra e intracelulares. 

II – Possuem capacidade acidogênica, principalmente o ácido lático. 

III - Todas as superfícies dentárias são colonizadas uniformemente pelo S. mutans, mas 

estes não se espalham rapidamente entre os dentes. 

 

a) Apenas I e II são verdadeiros.  b) Apenas I e III são verdadeiros 

c) Apenas I é verdadeiro.   d) Todas são verdadeiras 

 

32. A dieta cariogênica é considerada fator essencial ao desenvolvimento da cárie. Porém, 

alguns elementos, quando presentes na dieta, podem diminuir o potencial cariogênico da 

mesma. São eles: 

I – Cálcio  II – Fosfato  III – Lipídios 

 

a) V V V  b) V V F  c) V F F  d) F V F 

 

33. Didaticamente, as etapas de instalação do processo carioso são divididas. Inicia-se com 

um primeiro estágio, denominado ultra –estrutural, em que ocorre a dissolução dos cristais 

de hidroxiapatita. Com o passar do tempo, a diferença nas concentrações de minerais 

perdidos pelo esmalte, atacado pela cárie, tornam-se microscópicas. A medida que a 

opacidade do esmalte aumenta, determina o aparecimento da mancha branca e torna-se 

visível clinicamente. A cárie avança podendo levar ao aparecimento da cavidade ou 

permanece oculta. A não- intervenção, em nenhum momento desse processo, pode levar à 

perda do dente. A AFIRMAÇÃO é: 

 

a) Falsa, pois a etapa em que há a dissolução dos cristais de hidroxiapatita não pode ser 

considerada uma etapa ultra-estrutural. 

b) Falsa, pois a etapa aonde há diferença nas concentrações de minerais, perdidos pelo 

esmalte atacado pela cárie, não pode ser vistas ao microscópio. 

c) Falsa, pois não é a opacidade do esmalte, que determina o aparecimento da mancha 

branca. 

d) Totalmente verdadeira. 

 

34. Sobre a ingestão do flúor, presente na água de abastecimento público, NÃO podemos 

afirmar: 

a) Quando ingerido, o flúor é rapidamente absorvido, quase que totalmente pelo estômago. 

b) O tempo para que o flúor atinja sua concentração máxima, no plasma, é menor 

quando o paciente está alimentado, do que quando se encontra em jejum. 

c) Quando ingerido, parte desse flúor incorpora-se nos ossos. 

d) Quando o flúor é ingerido em jejum, dentro de 30 minutos, pode se atingir a 

concentração máxima no plasma. 

 

35. O flúor ingerido pela água do abastecimento público, terá excreção renal de: 

a) 5 a 10 % do total ingerido.  b) 15 a 20 %do total ingerido. 

c) 40 a 60 % do total ingerido.  d) 95 a 100 % do total ingerido. 
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36. Sobre o condicionamento ácido, realizado no dente, para que este receba uma 

restauração a base de materiais resinosos, analise e julgue os itens abaixo: 

 

I- O ácido é aplicado na superfície de esmalte e dentina, com a finalidade de produzir micro 

retenções. 

II - O condicionamento ácido aumenta a união e dissimulação da interface dente-

restauração. 

III – O condicionamento ácido resulta em uma maior preservação de tecido dentário sadio 

 

a) Apenas I e II estão corretos.  b) Apenas II e III estão corretos. 

c) Apenas I está correto.    d) Todos estão corretos. 

 

37. Sobre os cimentos de ionômero de vidro tipo I, NÃO podemos afirmar: 

 

a) Apresentam menor quantidade de carga de vidro, porque necessitam de um maior 

escoamento, para que não interfiram no ajuste das restaurações que serão cimentadas por 

eles. 

b) Possuem excelente adesividade à estrutura dentária, o que lhes confere 

consequentemente, uma menor possibilidade de infiltração marginal. 

c) Unem-se ao ouro puro e a platina, porém não se ligam a porcelana. 

d) A adesão é comprovadamente maior em esmalte, que em relação a dentina e ao cemento. 

 

38. Uma das características do cimento de ionômero de vidro é a liberação de flúor, o que 

ocorre, mais intensamente, apenas durante: 

 

a) As primeiras 24 a 48 horas.  b) A primeira hora. 

c) As primeiras 12 horas.   d) A primeira meia hora 

 

39. As lesões de cárie na superfície radicular, quando cavitadas, possuem algumas 

características, como: 

 

I – São rasas 

II – São largas 

III – Ocorrem, preferencialmente, nos molares inferiores 

IV – Geralmente, estão confinadas a sítios não-retentivos, localizados na junção amelo-

dentinária. 

 

a) V F V F  b) V V V F   c) F F V F  d) V V V V 

 

40.  O teste da palpação deve fazer parte do exame clínico para fechar o diagnóstico, 

quando o cirurgião-dentista suspeitar de envolvimento endodôntico. Sobre este teste, 

analise e julgue os itens abaixo: 

 

I – Deve-se palpar a região de face e pescoço, objetivando determinar a presença de 

gânglios e nódulos 

II – Palpa-se o local acometido, objetivando-se detectar aumentos de tecidos moles, 

relacionados ao dente envolvido ou suspeito. 

III – Os dentes suspeitos devem ser palpados, objetivando-se detectar mobilidade dental e 

sensibilidade apical 
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a) Apenas I e II estão corretos  b) Apenas II e III estão corretos 

c) penas II está correto   d) Todos estão corretos 

 

41. Sobre a dor pulpar, NÃO podemos afirmar: 

 

a) Pode ser classificada como: aguda, crônica, periódica e aquela combinada com 

elementos periodontais. 

b) Quando a dor diminui, tem a tendência de tornar-se crônica. 

c) A dor pulpar reage à estimulação nociva, que não está relacionada aos estímulos dos 

movimentos mastigatórios comuns. 

d) Na maioria dos casos, permanece imutável por longos períodos. 

  

42. As lesões de crescimento lento, que permitem ao organismo defender-se, através de 

uma barreira de tecido ósseo compacto possuem limites, que na imagem radiográfica, 

podem ser chamados: 

I - Definidos   II – Indefinidos III – Irregulares IV - Corticalizados 

 

a) V F F V  b) V F F F  c) F V V F  d)V F V F 

 

43. Uma das medicações amplamente usadas dentro do canal radicular é o tricresol 

formalina. Este medicamento possui ações antibacterianas e neutraliza as endotoxinas, que 

infectam o canal radicular. Porém, esta medicação não possui a capacidade de fixação 

celular. Julgue esta afirmação. 

 

a) Está falsa, pois o tricresol formalina não possui ação antibacteriana. 

b) Está falsa, pois o tricresol formalina não tem a capacidade de neutralizar endotoxinas. 

c) Está falsa, pois o tricresol formalina possui a capacidade de fixação celular. 

d) Está totalmente verdadeira. 

 

44. O edema pode ocorrer após cirurgias buco-dentais, como resultado do traumatismo dos 

tecidos durante o ato cirúrgico. Sobre esse assunto, podemos AFIRMAR: 

 

a) Quanto maior a quantidade de tecido conjuntivo frouxo presente na região traumatizada, 

menor a quantidade de edema presente. 

b) Pode-se administrar altas doses de corticosteróides para se controlar o edema, sendo esta 

prescrição muito útil se for administrada com o edema já instalado. 

c) O lábio e a gengiva inserida são regiões com tendências a desenvolverem grandes 

edemas. 

d) O edema é o acúmulo de líquido no espaço intersticial, devido à transudação dos 

vasos lesados e da obstrução linfática pela fibrina. 

 

45. São condições sistêmicas, que interferem na liberação de oxigênio e/ou nutrientes para 

os tecidos lesados durante o ato cirúrgico: 

 

I – Doença pulmonar obstrutiva crônica grave 

II – Deficiência cardíaca não compensada 

III – Vício de drogas 
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a) V V F  b) V V V  c) V F F  d) F V F 

 

46. Sobre os fios de sutura utilizados na cavidade oral, NÃO podemos afirmar: 

 

a) São exemplos de fios polifilamentados: categutes simples, náilon e seda. 

b) Fios de espessura muito finos, como o 6-0, podem ser usados para locais visíveis da 

pele. 

c) Fios de espessura 3-0 são largos o bastante para prevenir lacerações da mucosa e 

suficientemente fortes para resistir às tensões intra-orais sobre eles. 

d) O fio de sutura não – reabsorvível mais comumente usado na cavidade oral é a seda. 

 

47. Sobre a periodontite juvenil localizada, analise e julgue os itens abaixo: 

 

I - A destruição óssea tem velocidade três a cinco vezes maior, do que a vista na 

periodontite adulta. 

II - Geralmente, o processo se inicia por volta dos 5 anos de idade, com uma forte tendência 

familial. 

III - Localiza-se ao redor dos primeiros molares e incisivos, com discreta ou nenhuma 

inflamação gengival, porém com placa subgengival em cada raiz afetada. 

 

a) Apenas I e III estão corretos   
b) Apenas I e II estão corretos 

c) Apenas I está correto    

d) Todos estão corretos 

 

48. Sobre o processo de abfração dentária, NÃO podemos afirmar: 

 

a) As lesões, ou parte delas, podem se localizar subgengivalmente. 

b) Apresentam lesões em forma de cunhas afiadas, rasas e com margens mal 

definidas. 

c)  Muitas vezes, acomete um único dente.  

d) Origina-se de perda patológica da estrutura dentária, causada por cargas oclusais 

biomecânicas, que resultam em flexão e ruptura do esmalte e da dentina cervical. 

 

49. Em saúde coletiva, deve-se seguir as recomendações específicas para a aplicação e 

cálculo do Índice Periodontal Comunitário – CPI. Sobre este índice, marque a 

VERDADEIRA: 

 

a) Deve-se dividir a boca em quadrantes. 

b) Os dentes 17 / 22 / 32 e 44 devem ser considerados dentes índices, num paciente com 

faixa etária de dezenove anos. 

c) Busca-se através deste índice avaliar a condição periodontal quanto à higidez, 

sangramento e presença de cálculo ou bolsa. 

d) Num paciente com quinze anos, deve-se considerar o terceiro molar na contagem de 

dentes presentes. 

 

50. Recomenda-se a higienização da boca do paciente, previamente aos procedimentos 

odontológico não – cirúrgicos e, principalmente, aos cirúrgicos, para que o cirurgião –
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dentista possa tentar manter a cadeia asséptica e a biossegurança dentro do consultório. 

Sobre este assunto, NÃO podemos afirmar: 

 

a) Pode ser realizado um bochecho com água oxigenada 10 v diluída na proporção 1:2. 

b)  Se a higienização prévia da boca for realizada adequadamente, pode haver uma 

redução da contaminação de, no mínimo, 50 %.  

c) O bochecho deve ser antecedido, sempre que possível, de uma adequada escovação 

dental. 

d) Pode ser realizado um bochecho com digluconato de clorexidina a 3 %. 




